

·上证综指上周走势图·



上周牛股榜		
股票名称	涨幅	最新价
中科曙光	61.10%	35.04元/股
中纺投资	61.08%	15.19元/股
合锻股份	61.06%	25.64元/股

上周熊股榜		
股票名称	跌幅	最新价
步森股份	-16.2%	19.09元/股
世纪华通	-14.48%	23.86元/股
腾信股份	-12.78%	137.3元/股

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
▲道·琼斯	17828.24	0.00%
▲纳斯达克	4791.63	0.09%
▼标准普尔	2067.56	-0.25%
▼恒生指数	23987.45	-0.07%
▲台湾加权	9187.15	0.24%
▲日经指数	17459.85	1.23%

(上接1版)——

存款保险制度的“保与弃”

《意见稿》显示,按照征求意见稿的规定,当个别小存款银行发生了被接管、被撤销或者破产的情况,一般先动用存款保险基金,支持其他合格的金融机构对出现问题的存款银行进行“接盘”,收购或者承担其业务、资产、负债。同时将存款人的存款转移到其他银行,继续得到全面保障。确实无法由其他银行收购、承接的,按照最高偿付限额直接偿付被保险存款。

“存款保险制度的实质意义,在于把政府隐性担保显性化,用市场化机制去替代行政保护,进一步理清了银行体系的权责架构,朝市场化运行又迈出一大步。”李关政分析道。

在分析人士看来,此前的隐性存款保险制度有诸多弊端。民生证券研究院执行院长管清友认为,隐性存款保险制度驱使国有银行肆意从事高风险业务,加大道德风险,一旦形成银行危机,最终还是由国家财政买单。另外,隐性存款保险制度损害货币政策独立性。当央行选择再贷款为危机银行注资,会造成基础货币增加,在经济过热和银行过度风险时反而加剧流动性过剩。

由隐性转为显性存款保险体制则更保护储户。“在显性存款保险体制下,由于储户存款受到保险保护,储户不必根据银行资质来选择存款银行,存款保险制度保证了其存款的安全性,存款利率高低就成为储户选择银行的唯一标准。”管清友说道。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为,存款保险制度的出台,可以让公众储蓄没有后顾之忧,同时也让监管层亦无后顾之忧进入到金融改革的深水区。

保市场化 弃垄断

管清友认为,此前隐性存款保险制度让银行是否“国有”成为储户存款配置的唯一指标,弱化市场竞争,不利于中小银行发展。

在民营银行即将上线之际,存款保险制度能创造一个更为公平的竞争环境。

央行相关专家表示,存款保险制度可以大大增强中小银行的信用和竞争力,存款保险可以抬升中小银行的信用,为大、中、小银行创造一个公平竞争的环境,推动各类银行业金融机构同等竞争和均衡发展。

中国银行国际金融研究所副所长宗良同样认为,存款保险制度的出台有利于金融机构的良性竞争,机制的建立为中小金融机构的发展建立了较好的条件,做自己最有特色的中小金融机构的业务。

也有一种观点认为,存款保险制度出台之后会对中小银行造成一定的冲击。

“存款保险制度出台后将对中小银行带来一定冲击,面临客户和业务分流风险,尤其是追求资金安全性第一的大型企业。中小银行为了挽留客户,很可能不得不提高存款利率或降低贷款利率,这对其成本控制和风险控制能力都提出了更高的要求。”一位股份制银行人士担忧道。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 马元月 美编 胡潇 责校 杨少坤 电话:64101908 news0518@163.com

改革红利预期刺激两市成交破纪录

“长牛开始论”仍待考量

A股单日成交量破纪录

虽然上周五是A股11月的最后一个交易日,但市场的参与热情却依然高涨,而成交量更是出现井喷,创出了A股市场历史新高。

交易行情显示,截至上周五收盘,上证综指上涨1.99%,报收2682.83点,实现七连阳,成交4019.5亿元;深证成指也同样实现上涨,收于9002.23点,涨幅为1.6%,成交3084.7亿元,格外引人注意的是,两市合计约7105亿元的成交量刷新了A股历史最高纪录。

实际上,A股的单日成交量在11月以来已经多次刷新。以最近的11月27日为例,两市当日以6185亿元的成交量创造了历史纪录。而具体从两市成交金额来看,两市单日交易量已经连续四日放大。据北京商报记者统计,从上周二到周五,A股单日成交量分别为5319亿元、5733亿元、6185亿元和7105亿元。

在成交量创历史新高的同时,两市的融资融券余额也再次创出了新高。

自从央行意外降息之后,A股的牛气似乎就一直停不下来。上周五,上证综指、深证成指以及创业板指数三大指数齐创新高,而A股更是以7105亿元的单日成交额刷新了历史纪录。对于成交量破纪录的原因,市场普遍认为是由于改革红利预期的释放,但对于天量出现之后市场的表现,专业人士却有着不同的看法。

交易行情显示,截至上周五收盘,上证综指上涨1.99%,报收2682.83点,实现七连阳,成交4019.5亿元;深证成指也同样实现上涨,收于9002.23点,涨幅为1.6%,成交3084.7亿元,格外引人注意的是,两市合计约7105亿元的成交量刷新了A股历史最高纪录。

实际上,A股的单日成交量在11月以来已经多次刷新。以最近的11月27日为例,两市当日以6185亿元的成交量创造了历史纪录。而具体从两市成交金额来看,两市单日交易量已经连续四日放大。据北京商报记者统计,从上周二到周五,A股单日成交量分别为5319亿元、5733亿元、6185亿元和7105亿元。

在成交量创历史新高同时,两市的融资融券余额也再次创出了新高。

交易行情显示,A股单日成交量在11月以来已经多次刷新。以最近的11月27日为例,两市当日以6185亿元的成交量创造了历史纪录。而具体从两市成交金额来看,两市单日交易量已经连续四日放大。据北京商报记者统计,从上周二到周五,A股单日成交量分别为5319亿元、5733亿元、6185亿元和7105亿元。

在成交量创历史新高同时,两市的融资融券余额也再次创出了新高。

交易行情显示,A股单日成交量在11月以来已经多次刷新。以最近的11月27日为例,两市当日以6185亿元的成交量创造了历史纪录。而具体从两市成交金额来看,两市单日交易量已经连续四日放大。据北京商报记者统计,从上周二到周五,A股单日成交量分别为5319亿元、5733亿元、6185亿元和7105亿元。

交易行情显示,A股单日成交量在11月以来已经多次刷新。以最近的11月27日为例,两市当日以6185亿元的成交量创造了历史纪录。而具体从两市成交金额来看,两市单日交易量已经连续四日放大。据北京商